21.

22.

23.

24,

IFPB » Concurso Publico | Professor Efetivo de Ensino Basico, Técnico e Tecnoldgico » Edital N2 136/2011

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
» MINERAGAO (PERFIL 2) «

Um britador primario tem “top size” 18” e relagdo de redugdo 6:1. Qual é o gape do britador
secunddrio alimentado pelo britador primario?

a) 6. b) 3,75". o 3. d) 10,8". e) 13,5".

Dois minerais devem ser separados em dgua: um com densidade 5,4 g/cm® e o outro com densidade
3,2 g/cm>. Qual é o critério de concentragdo gravitica?

a) 2,0. b) 1,7. c) 2,2. d) 4,4. e) 1,5.

Em um circuito fechado de moagem que tem alimentacdo 1250 t/h e onde 430 t/h retornam ao
classificador, qual é a carga circulante?

a) 29%. b) 8,2 %. c) 34%. d) 2,9%. e) 3,4%.

O fator de conversdo de uma determinada rocha é 0,73. Qual o valor que mais se aproxima do seu
empolamento?

a) 30%. b) 40%. c) 51%. d) 37%. e) 12%.

25. Uma rocha hipotética tem um empolamento de 54%. Qual seu fator de conversao?
a) 0,63. b) 0,70. c) 0,73. d) 0,72. e) 0,61.
CALcuLOS
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26.

27

28

29.

As etapas do planejamento na mineracao sao denominadas de:

a) Estudo preliminar; estudo de viabilidade; estudo complementar.
b) Estudo preliminar; estudo complementar; estudo especial.

¢) Estudo conceitual; estudo preliminar; estudo de viabilidade.

d) Estudo conceitual; estudo complementar; estudo de viabilidade.

e) Estudo de viabilidade; estudo econdmico/financeiro; estudo complementar.

E uma vantagem da lavra subterrdnea em relacdo a lavra a céu aberto. Marque a alternativa correta.

a) Melhores condic¢Ges de trabalho.

b) Maior facilidade de supervisao.

c¢) Maior producdo.

d) Menor agressao ao meio ambiente.

e) Maior custo de produgao.

Nas afirmagdes abaixo, sobre britadores de mandibulas, assinale com verdadeiro (V) ou falso (F).

() Sao classificados em dois tipos, baseando-se no mecanismo de acionamento da mandibula moével.
() Os britadores “tipo Blake” sdo de um eixo e os do “tipo Dodge” de dois eixos.

() A especificacdo é dada pelas dimensdes de abertura da alimentagao.

() Nos britadores de um eixo, a mandibula mdvel tem movimento eliptico e, nos de dois eixos, o
movimento é pendular.

A sequéncia correta para as afirmac¢des acima é:

a) FVV,V b) V,FFV c) FV,\V,F d) FV,FF e) V,FV,V

A moagem pode ser realizada a seco ou Umido, dependendo do processo subsequente de
tratamento e da natureza do material a ser moido. A moagem a Umido é a mais usada em
tratamento de minérios. Em relacdo as vantagens da moagem a Umido, marque a alternativa que
nao estd correta.

a) Maior capacidade por unidade de volume do moinho.

b) Menor consumo de energia em kWh/t.

¢) Menos desgaste no revestimento e no meio moedor.

d) Elimina o problema de poeira.

e) Possibilita o uso de calhas, bombas e canos.
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Qual é a utilidade do “escalpe” na operacdo de britagem?

a) Reducdo da umidade do minério.

b) Eliminacdo dos finos antes da britagem.

c) Abertura da boca do britador de mandibula.

d) Andlise granulométrica do minério antes da britagem.

e) Tamanho minimo das particulas da alimentacao.

Quando um moinho de Bolas atinge a velocidade critica significa que:

a) As bolas acompanham o movimento da carcaca e percorrem uma trajetoria circular.

b) As bolas sdo elevadas pelo movimento da carcaga até certo ponto de onde caem seguindo uma
trajetdria parabdlica.

c) Asbolas abandonam a trajetdria circular e passam a seguir uma trajetéria parabdlica.
d) As bolas ficam presas a carcaca durante a volta completa do cilindro.

e) As bolas caem da carcaca durante a volta completa do cilindro.

Uma concentracdo de minério de tungsténio feita em escala industrial apresenta os seguintes
resultados: Alimentac&o: 120 t/h; % W na alimentac&o: 50; % W no concentrado: 68; % W no rejeito:
8. Qual é a recuperagdo do tungsténio no concentrado em %?

a) 65. b) 60. c) 58. d) 70. e) 75.

Um bloco de rocha ornamental tem dimensées de 3,0 m x 2,0 m x 1,8 m e densidade de 2,8 t/m°.
Qual é a massa desse bloco em toneladas?

a) 28,50. b) 30,24. c) 32,20. d) 33,40. e) 19,50.

CALCULOS
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34.

35.

36.

Qual deve ser a capacidade minima (em toneladas) de um caminhdo para transportar um bloco de
rocha de dimensdes de 2,5 m x 2,0 m x 2,0 m e densidade in loco de 3,0 t/m>?

a) 20. b) 30. c) 10. d) 12. e) 50.

Uma rocha tem uma densidade in loco de 2,71 t/m> e uma densidade no solto de 1,90 t/m>. Qual
deve ser seu fator de conversao?

a) 0,68. b) 0,70. c) 0,72. d) 0,73. e) 0,74.

O empolamento é definido como o percentual de aumento de volume que uma rocha sofre ao sair
de seu estado natural (in loco) para o estado solto. Qual dos fatores a seguir pode influenciar na
variacao do empolamento de uma rocha?

a) Densidade da rocha.

b) Presenca de minerais de alta dureza.

c) Tipo de desmonte de rocha.

d) Falhamentos e dobramentos na rocha.

e) Granulometria do material solto.

37. Em um talude de lavra com a =45° e = 90°, qual deve ser a relagdo entre L e H?
a) 1:1. b) 1:2. c) 1:2,5. d) 2:1. e) 2:3.
CALCULOS
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Para as seguintes condi¢des relacionadas a seguir:

— Minério e encaixantes resistentes;

— Corpo regular, mergulho > 40° e poténcia <4 m;

— A reserva terd que justificar os investimentos iniciais com desenvolvimento, pois, nesta fase,
praticamente, ndo é registrado produgao.

Qual dos métodos de lavra subterranea citados a seguir atende a essas condi¢des?

a) Corte e Enchimento.

b) Lavra Ascendente.

¢) Abatimento por Subnivel.
d) Abatimento por Blocos.

e) Camaras e pilares.

E um método de alargamento aberto, no qual a lavra progride no sentido ascendente, em fatias
horizontais. O método é adotado para corpos de forte mergulho (> 45°), de forma a favorecer a
caida do minério por gravidade até os chutes. Durante o periodo de lavra, é retirado o
correspondente ao empolamento, que varia, no desmonte, de aproximadamente 30 a 40% do
material in situ. O restante fica estocado e sé sera retirado apds a conclusdo da lavra do bloco. O
texto anterior refere-se a:

a) Meétodo de Subnivel (sublevel stope).

b) Método de Realce (shrinkage stoping).

¢) Método de Corte e enchimento (cut and fill).

d) Meétodo de Abatimento por subnivel (sublevel caving).

e) Meétodo de Abatimento por blocos (block caving).

“S3o reagentes que atuam na interface sélido/liquido, alterando a superficie mineral, que passa do
carater hidrofilico para hidrofébico”. Essa definicao corresponde a:

a) Modificadores.

b) Coletores.

c) Espumantes.

d) Reagentes tioderivados.

e) Xantato.
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41. Determinado tipo de manutencdo obedece a um padrao previamente esquematizado, que
estabelece paradas periddicas com a finalidade de permitir a troca de pecgas gastas por novas,
assegurando assim o funcionamento perfeito da maquina por um periodo predeterminado. A que
tipo de manutencdo estamos nos referindo?

42

43,

a)
b)
c)
d)

e)

Manutenc¢do nao planejada.
Manutencao preditiva.
Manutengao preventiva.
Manutencdo terotecnoldgica.

TPM.

Os diferentes tipos de explosivos apresentam caracteristicas definidas, sendo recomendadas para
algumas aplicagdes e desaconselhadas para outras. Nesse sentido, é necessario avaliar quais as
propriedades desejadas para um determinado tipo de trabalho, tendo como procedimento uma
escolha criteriosa. As principais propriedades dos explosivos sdo:

a)

b)

c)

d)

Propriedades fisicas, quimicas, termodinamicas, energia de um explosivo, balango de oxigénio
de um explosivo, velocidade e pressdo de detonacgdo, altos explosivos, baixos explosivos e
agentes detonadores.

Propriedades fisicas, quimicas, termodinamicas, energia de um explosivo, balango de oxigénio
de um explosivo, velocidade e pressdao de detonagdo, didmetro critico, gases gerados e
resisténcia a agua.

Altos explosivos, baixos explosivos, agentes detonadores, termodinamicas, energia de um
explosivo, balanco de oxigénio de um explosivo, velocidade e pressdo de detonacdo, didmetro
critico, gases gerados e resisténcia a agua.

Trituragdo da rocha, ruptura por flexdo, energia de um explosivo, balanco de oxigénio de um
explosivo, velocidade e pressdo de detonagdo, didmetro critico, gases gerados e resisténcia a
agua.

Altos explosivos, baixos explosivos, agentes detonadores, termodindamicas, pressdo de
detonacdo, diametro critico, gases gerados e resisténcia a agua.

E a operacio de separacdo sélido-liquido baseada na sedimentacdo, sendo utilizada para:
recuperacdo de agua de polpas contendo rejeitos ou concentrados; preparacdo de rejeitos para
descarte; preparacdo de polpas com densidades mais adequadas para operagdes subsequentes
(filtragem, moagem, flotacdo, lixiviacdo, preenchimento de cavidades); separacdo das espécies
dissolvidas nos residuos lixiviados. Esta definicao refere-se a:

a)
b)
c)
d)

e)

Flotagao.

Preparacdo de polpa.
Espessamento.

Concentragdo em meio denso.

Jigagem.
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A separacdo em meio denso utiliza um fluido de densidade intermediaria (liquido denso) a das
espécies minerais que se quer separar, de tal modo que as espécies mais densas que o fluido
afundem e as mais leves flutuem. Qual dos produtos quimicos a seguir ndo é utilizado como liquido
denso para separacao de minerais?

a) Solucdo de Clérici.

b) Bromofdérmio.

c) Dissulfeto de tiouretana.

d) lodeto de metileno.

e) Tetrabrometano.

Os jigues sdo equipamentos que utilizam correntes verticais e operam em faixas granulométricas
grosseiras. Qual é a faixa tipica de operagao em jigue (em um)?

a) 150 a 6000.

b) 1000 a 6000.

c) 1000 a 2000.

d) 500 a 1000.

e) 5a500.

O processo de separacdo aplicado a particulas sélidas, que explora diferencas nas caracteristicas de
superficie entre as varias espécies presentes, é:

a) Espessamento.

b) Mesagem.

c) lJigagem.

d) Flotagdo.

e) Classificagdo hidrodinamica.

Em 200g de uma polpa a 25% de sdlidos, quantos gramas de sélidos e de agua existem,
respectivamente?

a) 40e160.

b) 25e175.

c) 20e180.

d) 30e170.

e) 50e 150.

Conhecimentos Especificos » Mineragdo (Perfil 2) » Cddigo 62 17



IFPB » Concurso Publico | Professor Efetivo de Ensino Basico, Técnico e Tecnoldgico » Edital N2 136/2011

48. Um minério hipotético tem um teor de 2000 ppm. Seu teor em % sera de:

a) 2. b) 20. c) 0,2. d) 2,2. e) 0,22.

49. Qual dos equipamentos abaixo ndo é utilizado na concentragdo de minerais?

a) Célula de Flotacgao.
b) Batéia.

c) Mesa Plana.

d) Cone Reichert.

e) Moinho de Barras.

50. As dinamites a base de nitratos por vezes apresentam, no invélucro de papel, um liquido
proveniente de umidificagdo e decomposi¢do dos nitratos. Por vezes, esta ocorréncia é confundida
com exsudacdo da nitroglicerina. Quais testes de diferenciacdo sao indicados neste caso?

a) Teste da gota, teste da dgua e teste de detonacao.

b) Teste da gota, teste da 4gua e teste de volume.

c) Teste de densidade, teste da agua e teste de detonacao.
d) Teste fisico, teste da agua e teste de detonacao.

e) Teste da gota, teste termodinamico e teste de detonacao.

CALCULOS
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